ВНУТРІШНЯ БУДОВА ТА ПРОЦЕСИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ КІЛЬЧАСТИХ ЧЕРВІВ. ЇХ  РІЗНОМАНІТНІСТЬ І ЗНАЧЕННЯ І В ЖИТТІ ЛЮДИНИ

(біологія 8 клас)
                                                                                           Підготувала вчитель біології  

                                                                                           Матвійчук Тетяна Степанівна 

Тема: Внутрішня будова та процеси життєдіяльності кільчастих червів. Їх різноманітність і значення в природі і житті людини.
Мета: Сформувати уявлення про внутрішню будову та процеси життєдіяльності кільчиків; ознайомити учнів з різноманітністю кільчастих червів; з’ясувати роль дощових червів у процесах ґрунтоутворення.

Обладнання: таблиці „Кільчасті черви”, „внутрішня будова дощового черв’яка”, живі дощові черв’яки, виготовлений роздатковий матеріал.

Хід уроку

I. Актуалізація опорних знань і мотивація навчальної діяльності.          
Біологічна розминка.

1. Що таке клітина?

2. Що таке тканина?

3. Що таке орган?

4. Які є системи органів?

5. Назвати одиниці класифікації.

6. Назвати типи тварин які вивчали?

7. Який тип вивчаємо зараз?

II.  Вивчення нового матеріалу.

1. Характеристика особливостей внутрішньої будови.                                Гра „Ромашка”(Додаток1).                                                                             Клас ділиться на групи. Кожна група відриває пелюсток ромашки. На пелюстку написана назва системи внутрішніх органів. Кожна група працюючи з підручником характеризує внутрішню систему певних органів, порівнюючи її з попереднім типом.
2. Різноманітність кільчастих червів.                                                          Тип кільчасті черви поділяється на класи:                                                        1. Малощетинкові;                                                                                                  2. Багатощетинкові;                                                                                               3. П’явки;                                                                                                   Клас поділяється на три групи. Групи працюють з підручником. Перша група називає представників класу Малощетинкові, друга – представників класу Багатощетинкові, третя – представників класу П’явки.                                                                                                 Представники класу Малощетинкові: австралійський черв’як, трубочник, дощовий черв'як.                                                  Представники класу Багатощетинкові: нереїс, піскожил, палоло.   Представники класу П’явки: медична п’явка.                                                         3.Значення в природі і житті людини.                                                                         

Учні по черзі заповнюють біля дошки таблицю. Значення в природі і житті людини.

	Позитивне значення
	Негативне значення

	· беруть участь у процесах ґрунтоутворення, підвищують родючість ґрунту;
· кормова база для інших тварин;

· використовують в медицині.
	· кровосисні завдають шкоди рибам, птахам, звірам, людині,



Бесіда з учнями
1. Яке значення переважає позитивне чи негативне?

2. Який висновок з цього можна зробити?

3. Що показано на схемі (Додаток2) (Ланцюг живлення). Що це означає?
ІІІ. Закріплення матеріалу.

      Запитання до учнів.

1. Які відмінності існують між класом Малощетинкові і Багатощетинкові?

2. У яких середовищах мешкають кільчасті черви?

3. Які системи органів є лише у кільчастих червів порівняно з плоскими й первиннопорожнинними, плоскими та круглими червами?

4. Скласти ланцюг живлення  куди б входили представники кільчастих червів. (Наприклад: водорості      нереїс        осетрові риби      людина)

ІV. Домашнє завдання.

      Опрацювати §19. Виписати види червів занесені до Червоної книги.
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Розшифруйте схему.
Система органів травлення











Нервова система





Кровоносна система





Видільна система





Статева система





Дихальна система
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